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OnpepneneHue:

Ksaopammuvim ypasnenuem Ha3bIBAIOT ypaBHEHHMs Buaa ax’ +bx+c=0,
rjae a , b, c— Mo0bIe JeMCTBUTENIbHBIC YKcia, mpuueM az0.

Hanpumep:

1. 5x°+3x-8=0

2 —3%?+8=0 TexcT, BblieJIeHHbII
PAMOYKOM, MOAJIEHKUT
3. 2x°+11x=0 3alHCH B TETPajb

< MeHio < > Bnepen >



OnpepeneHue:

Kopnem kéadpammnozo ypaenenus ax*+bx+c=0 Ha3bIBaIOT BCIKOE 3HAYCHUE
TIepeMEHHOM X, ITPU KOTOPOM KBapaTHBINA TpexusieH ax +bx+c oOpamaercs
B Hyllb; TaKO€ 3HAaUYCHHE IEPEMEHHOM X HAa3bIBAIOT TaKXKe KOpHeM

K8AOPamHo20 mpexuieHda.

Pewumb ksaOpamHoe ypaeHeHuUe - 3Ha4yum Haumu ece €20
KOPHU UJIU ycmaHo8Umb, 4mo KOpHel Hem.

< Hazapg < > Bnepen >



Pa3nunyHble crnocobbl peleHns KBaapaTHOro
YPaBHEHUS

Cnoco6 N21: PaccMoTpuM KBaapaTHBII TpexuneH X>-4x+3
Y PA3JIOKHM €r0 Ha MHOXKUTEIN, UCTIOJIB3YS CIIOCO0 IPyIIUPOBKH.
Nmeem
x2-4x+3= x2-x-3x+3=(x%-x)-(3x-3)=x(x-1)-3(x-1)=(x-1)(x-3).
3HAUUT, 33ITaHHOE YPABHEHHUE MOXKHO NIEpPENKCaTh B BUJIC
(x-1)(x-3)=0, oTKyna SICHO ,4TO ypaBHEHHUE UMEET JIBa KOPHSI;

x,=1, x,=3

< Hazang < > Bnepen >



Cnoco6 N22: PaccmoTpum KBagpaTHbIA TPEXUNeH x*—4x+3

N pa3fioxKmMm ero Ha MHOXUTESTN, NCMNOJIb3yAdA MEeTO BblAEJIEHUA
MNOJTHOIO

KBagpara.
Mimeem
x?—4x+3= x*-4x+4-1=(x-2)*-1.
Bocnonb3oBaBLinCchL OpMYon pasHOCTU KBagpaTos, Momy4ynm
(x-2-1) (x-2+1)=(x-1) (x-3) .
3Ha4uT, 3afaHHOe ypaBHeHMEe MOXHO rfnepenuncaTtb B BUae
(x-1) (x-3) =0, OTKyda SICHO ,4YTO ypaBHEHNE UMEET [Ba KOPHS:

xl=1, x2=3

< Hazang < > Bnepen >




WNrtak, Mbl pelmimiayd ypaBHEHHE ABYMs crnocobamMu. Tem He MeHee
3HAaHHWE DTHUX CIIOCOOOB HE €CTh ITaHallesd OT Bcex Oexn. Benp Hamm
yCIIEXHW B PEHICHUU KBAJAPaTHBIX ypPaBHEHUN 3aBUCEIIM OT OIHOIO
OJIaronpHUsITHOTO OOCTOSATEILCTBA: KBaJAPATHBIM TPEXUJICH YAaBaJIOCh
Pa3I0KUTh HA MHOXKUTEIIH.

MaremMaTUKy HAIUIM YHUBEPCAIbHBIA CHOCOO pPEHICHUs JII0OBIX
KBAJAPAaTHBIX YPABHECHUM.

< Hazapg < > Bnepen >




dopmyrnbl KOPHEN KBaApaTHLIX YpaBHEHUU

I[TycTh 1aHO KBagpaTHOE ypaBHeHHe ax>+bx+c=0. [IpeoOpasyem ero
ax*+bx+c=a(x*+(b/a)x)+c=a(x+b/2a)*-(b*-4ac)/4a.
OGBIYHO  BBIpakeHHE b’-4ac 0003HayaroT OykBOW D M Ha3BIBAIOT
OUCKPUMUHAHIMOM K8AOPAMHO20 ypaeHeHus ax +bx+c=0.

3HAuuT, KBaJpaTHOE ypaBHEHHE ax +bx+c=0 MOXKXHO Nepenucarb B

Bune (x+(b/2a))*=D/4a’

< Hazang < > Bnepen >



Teopema Nel: Ecin D<0, To kBajpaTHOe ypaBHeHHe ax’+bx+c=0 He
MMEET KOPHEM.

HanpuMep: Pemwrts ypasnenue 2x*+4x+7=0
Pemenne. 3necy a=2, b=4, c=7,
D=b?-4ac=4%-4*2*7=16-56=-40. Tax kak D<0, To no Teopeme Nel

JTAHHOE YPABHECHUE HE UMEET KOPHEM .

< Hazang < > Bnepen >



Teopema Ne2: Ecim D=0, To kBagpaTHoe ypaBHeHHe ax’+bx+c=0
UMEET OJIMH KOPEHb, KOTOPBIA HAaXOAUTCs 10 (popmyse x=-b/2a.

HanpuMep: Pemwts ypasnenune x2-2x+1=0
Pemenne. 3necy a=1, b=-2, c=1,
D=b?-4ac=(-2)*-4*1*1=4-4=0. Tax xak D=0, To o Teopeme Ne2

JTaHHOE YpaBHEHHUE UMEET KOpeHb X=-b/2a=2/2=1

< Hazang < > Bnepen >



Teopema Ne3: Ecim D>0, To kBagpaTHoe ypaBHeHue ax’+bx+c=0
FIMEET J[Ba KOPHS, KOTOPbIe HAXOMUTCS 1o GopMyiam

x,=(-b+VD)/2a, x,=(-b-VD)/2a

HanpuMep: Pemwrts ypasrenue 3x*+8x-11=0

Pemenne. 3gecyr a=3, b=8, c=-11,
D=b?-4ac=(8)>-4*3*(-11)=64+132=196. Tak kax D>0, To o reopeme Ne3
JIAHHOE YPaBHEHHE UMEET 2 KOPHS:
x1=(-b+\D)/2a=(-8+14)/6=1; x2=(-b-\D)/2a=(-8-14)/6=-11/3

< Hazang < > Bnepen >



[1lpaBMNO peleHna ypaBHeHUS
ax’+bx+c=0

1. BpIUMCINUTH JUCKPUMHHAHT 110 POpMYIIe
D=b*-4ac.
2. Ecmm D<O0, To kBagpaTHOE ypaBHECHHUE HE UMEET KOPHEM.

3. Ecmm D=0, TO KBaJpaTtHOE YpaBHEHUE UMEET OJINH KOPEHb:
X =-b/2a

4. Ecnu D>0, TOo KBagpaTHOE ypaBHEHUE UMEET JBA KOPHS:

x,=(-b+VD)/2a; x,=(-b-VD)/2a.

< Hazapg < > Bnepen >



> BbixoA >




CaMOKOHTpPO/1b

[laBaliTe NpoBEPUM BaLLN 3HAHUS MO
TEeME
«PelleHne kBagpaTHbIX YpaBHEHUI»

< MeHio < > Bnepen >



Kakoe 13 cneayrowmx _
ypaBHeHUN byaeT 5X+9_O
8x%+4,5x+2=0

KBaApPaTHbIM?
1/x+12=0

-5x+2,5=5

< Hasaa < [IpOCMOTpPETL TEOPUIO




YTO 3HaUMT pewnTb KBaapaTHOE YpaBHEHME?

Pa3nennTb pa3HOCTb €ro KOpHEW Ha
npousBeaeHne Ko3pPPULMEHTOB;

Hantn BCce ero KOpHU UIn yCTaHOBUTb, YTO
KOPHEWN HET;

CnoXxuTtb BCe KO3(PULUMNEHTbI YPaBHEHUS;

[loka3aTb YTO KOPHEMN HET;

< Hasaa < [IpOCMOTpPETL TEOPUIO



Ecnu ANCKPUMMHAHT KBaApaTHOrO YpPaBHEHUS
6onbLie Hyng, TO...

a) YPaBHEHUE HE MMEET KOPHEW;

6) ypaBHEHWE UMEET OUH KOPEHb;
B) NPO yYpaBHEHUE HUYErO CKa3aTb HENb3S;

F) YPaBHEHNE UMEET 2 KOPHA,

< Hasan < [1POCMOTPETHL TEOPUIO



BbibpaTb nNpaBWIbHbIA OTBET W3 MNPEAIOXKEHHbIX
BapuaHTOB

YpaBHeHUe x*-X-6=0 nMeeT 2 NoNOXUTENbHbIX
KOPHS.

YpaBHeHune x2+2x+3=0 He UMeeT KOpHEMN.

YpaBHeHune 3x%+7x-6=0 UMeeT oanH KOPEHb.

YpaBHeHue x2-3x+2=0 uMeeT 2 oTpuLaTENbHbIX
KOPHS.

[Maxima.]

< Hasaa < [IpOCMOTpPETL TEOPUIO



Bbl aanu
HenpaBubHbIV

OTBET
.\/‘ /

< Hasap <




OnpepneneHue:

Ksaopammuvim ypasnenuem Ha3bIBAIOT ypaBHEHMs Buaa ax’ +bx+c=0,
rae a , b, c— mo0bie JeMCTBUTENIbHBIC YKcia, mpuyeM az0

Hanpumep:
1. 5x°+3x-8=0
2. -3x%+8=0

3. 2x°4+11x=0

< Hazapg <



OnpepeneHue:

Kopnem keadpamnozo ypaenenus ax>+bx-+c=0 Ha3bIBAIOT BCAKOE 3HAYCHHE
TIepeMEHHOM X, ITPU KOTOPOM KBapaTHBINA TpexusieH ax +bx+c oOpamaercs
B HyJIb; TaKO€ 3HAYCHHE MEPEMEHHOM X HA3bIBAIOT TAKKE KOPHEM
K8AOPamHo20 mpexuieHda.

Pewumbe keaOpamHoe ypagsHeHUe - 3Ha4um Haumu ece e20
KOPHU UJIU ycmaHo8Umb, 4mo KOpHel Hem.

< Hazapg <



[1lpaBMNO peleHna ypaBHeHUS
ax’+bx+c=0

4.

BbI4ucIuTh JUCKPUMHUHAHT 1O (hopMyIie
D=b*-4ac.
Ecmm D<0, T0o kBagpaTHOE ypaBHEHUE HE UMEET KOPHEM.

Ecnmun D=0, To KBaipaTHOE YpaBHEHUE UMEET OJINH KOPCHb:
X = - b/2a

Ecimn D>0, To KkBaJlpaTtHOE ypaBHEHUE UMEET JIBA KOPHSL:

x,=(-b+VD)/2a; x,=(-b-VD)/2a.

< Hazapg <




